~Nuvole~

Vorrei essere come una nuvola, libera di essere me...senza nessuno che mi imponga  limiti, senza che si faccia distinzione di sesso, senza avere un sesso specifico, senza che nessuno possa ferirmi. Vorrei un soffio di  vento che mi trasporti in giro per tutto il mondo in compagnia delle altre nuvole, tutte diverse,  così non esisterebbe l’esclusione della diversità.
 La mia vita da nuvola sarebbe così: tante nuvole senza bocca né occhi, tante nuvole che vanno piano per tutto il mondo, che dopo un po' cambiano forma aleggiando per il cielo.  Sarei una nuvola un po' cupa, forse,  piena di forme strane che mi rendono a forma di triangolo storto. Sono molto piccola come nuvola, però sono quella che emette più pioggia.  Il vento è freddo e molto forte, mi porta via davanti al sole che mi riscalda, sotto c'è il mare, l'acqua evapora, le mie dimensioni aumentano...sono più grande adesso. Le nuvole piccole mi si sono allontanate molto, sono sola, in questo mondo in mezzo agli adulti, che sono cresciuti troppo in fretta per capirmi. Eccomi nel presente, sono più cupa del solito, con alcuni problemi personali, con delle persone che si preoccupano senza motivo. Vorrei essere  un po' sola nella mia libertà,  nei miei pensieri a riflettere su di me, per conoscermi meglio...

Vorrei essere una nuvola per essere libera per sempre, senza dover litigare o vedere le altre persone litigare, però non posso essere ciò che non sono. Il caso o qualcuno per me  ha scelto che sono una persona in carne e in ossa che parla italiano. 
Adesso cercherò la mia libertà senza dover dire: "Scusa ho sbagliato."

Vorrei essere una nuvola per non essere guardata  male quando rientro in me.
Io voglio essere una nuvola perché le nuvole sono loro stesse anche nella loro semplicità.

LE NUVOLE SONO NUVOLE E LE NUVOLE SONO LIBERE.

                                                                                           Adele Cusmà Dovico Lupo                                                 

                                                                                                   Classe 3^ A Gioiosa Marea centro

