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VERBALE N. 12
DELIBERE APPROVATE NELLA SEDUTA DEL 10 FEBBRAIO 2014
1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente
Il segretario da lettura del verbale precedente che viene approvato all’unanimità.

      Si passa alla trattazione del punto 2 posto all’o. d. g:

2) Approvazione rete per la formazione nella sicurezza

Il Dirigente illustra ai componenti del Consiglio la proposta di stipula di un accordo di rete tra Istituzioni Scolastiche per l’effettuazione di un corso di formazione per R.L.S, poiché sia l’ASP di Messina che l’INAIL hanno dichiarato di non avere per l’immediato futuro in programmazione corsi specifici per R.L.S.
Precisa che l’accordo di rete da stipulare è tra le seguenti Istituzioni scolastiche: Istituto Comprensivo Pirandello di Patti, Istituto Comprensivo San Piero Patti, Istituto Comprensivo di Brolo, Istituto Comprensivo di “Giovanni Paolo II” di Capo D’Orlando, Istituto Comprensivo “D’Alcontres” di Barcellona, Istituto Comprensivo di Castell’Umberto, Istituto Comprensivo di Gioiosa Marea, Istituto di Istruzione Superiore Borghese –Faranda di Patti.
Il Consiglio ritenuto valido ed economicamente vantaggioso costituire un rete tra scuole del territorio, all’unanimità dei consensi delibera di approvare l’Accordo di Rete (delibera n. 1)
      Si passa alla trattazione del punto 3 posto all’ o. d. g.:
3) Adozione del Piano dell’offerta formativa 
Il Dirigente illustra ai componenti del Consiglio il Piano dell’offerta formativa.

Il Consiglio ritenuta adeguata l’offerta formativa alle esigenze dell’utenza e del territorio all’unanimità dei consensi delibera di approvare l’adozione del Piano (delibera n. 2)
      Si passa alla trattazione del punto 4 posto all’o.d. g.:

      4) Approvazione del  programma annuale 
Il D.S. illustra il programma annuale sul quale ha già espresso parere favorevole il Collegio dei revisori dei conti dell’ambito scolastico territoriale.
Il Consiglio approva e delibera all’unanimità (delibera n. 3)
Si passa alla trattazione del punto 5 posto all’o.d. g:
5) Approvazione nuovo regolamento sulle sanzioni disciplinari degli alunni 
Il D.S., vista la normativa vigente, propone l’approvazione del nuovo regolamento sulle sanzioni disciplinari degli alunni con il relativo schema di classificazione dei comportamenti sanzionabili.
       Il Consiglio all’unanimità approva  (delibera n. 4)

Si passa alla trattazione del punto 6 posto all’o.d. g:

 6)   Comunicazioni del Dirigente
Dirigente informa il Consiglio di aver ricevuto il provvedimento di conferma del finanziamento del piano di intervento proposto dall’Istituto Scolastico MEIC84400T a seguito della stipula della Convenzione per l’attribuzione del ruolo di Organismo Intermedio del PO FESR 2007 IT 16 1 PO 11 Regione Sicilia al MIUR e dell’attuazione della Priorità Istruzione del Piano di Azione per la Coesione per il miglioramento dei servizi pubblici collettivi al Sud.
Comunica di aver richiesto una proroga delle  le scadenze fissate per l’espletamento delle procedure richieste, anche in considerazione dello stato di inagibilità dell’edificio cui è destinato il finanziamento.

      Il Consiglio prende atto della comunicazione.

Completata la discussione  dei punti posti all’o. d. g., letto e approvato il presente verbale, la seduta ha termine alle ore 18.00.
Le decisioni assunte e deliberate dal Consiglio di Istituto, saranno affisse all’albo della scuola e diverranno definitive il quindicesimo giorno dalla data della loro pubblicazione.

Entro tale termine, ai sensi del D.P.R 275/99 art. 14 comma7 chiunque abbia interesse può proporre formale ricorso al Consiglio di Istituto.
         F.to Il Presidente                                                                           F.to  Il Segretario

(Sig. Marino Francesco)                                                                              (Imbruglia Provvidenza)
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