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VERBALE N. 10
DELIBERE APPROVATE NELLA SEDUTA DEL 25  OTTOBRE 2013
1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente
  Il segretario da lettura del verbale precedente che viene approvato all’unanimità.

 Si passa alla trattazione del punto 2 posto all’o d g:

2) Intitolazione dell’Istituto Comprensivo al Capitano dell’esercito Giuseppe La Rosa

Il Dirigente illustra ai componenti il Consiglio il contenuto della Circolare n. 313/1980 nella parte in cui vengono dettate  istruzioni  in materia di intitolazione di scuole. 

La materia relativa all'intitolazione di scuole non è disciplinata dalla legge in modo specifico. Il solo riferimento normativo è costituito dalla Legge 23 giugno 1927, n. 1188 il cui art. 3 stabilisce che nessun monumento, lapide od altro ricordo permanente può essere dedicato in luogo pubblico od aperto al pubblico, a persone che non siano decedute da almeno dieci anni. L'intitolazione della scuola viene deliberata dal consiglio di istituto, sentito il collegio dei docenti. La deliberazione è successivamente inviata all’U.S.P., che acquisisce le valutazioni del Prefetto e della Giunta comunale.

Acquisite le valutazioni del Prefetto e della giunta comunale, se gli stessi sono favorevoli,  l’U.S.P. emana il decreto di intitolazione inviandolo poi integralmente alla scuola e al Ministero. Se le valutazioni del Prefetto e della Giunta comunale o anche una sola di esse, non fossero favorevoli, la deliberazione è rinviata al dirigente  per un riesame da parte del consiglio di istituto. Se quest'ultimo conferma la propria deliberazione, l’U.S.P. emana il decreto di intitolazione.

Il Dirigente, prima di concludere  l’argomento, ricorda i meriti del Capitano Giuseppe La Rosa, giovane ufficiale dai grandi valori che per proteggere i compagni ha sacrificato la propria vita, fa presente ai componenti che il Collegio dei docenti nella seduta dell’11 settembre 2013 si è espresso in modo favorevole all’intitolazione dell’istituto al capitano La Rosa, , e che ha anche riferito seppur in modo informale dell’intenzione al sindaco, di conseguenza l’argomento è stato portato in Consiglio per l’espressione del parere.

Prende la parola il consigliere Spinella Daniela, la quale avanza molte perplessità sull’intitolazione dell’istituto Comprensivo al capitano La Rosa per diversi motivi:
1) la tempistica, proprio in questo periodo si aspetta da un momento all’altro il trasloco anche degli uffici dall’edificio posto in Via Calvario, per i lavori di agibilità, si corre il rischio, secondo la signora Spinella di avere tutte le autorizzazioni necessarie per l’intitolazione e di non aver i locali;
2) non ritiene opportuno intitolare la scuola a persona non conosciuta nel paese, anche se Eroe, in quanto anche nel nostro territorio di recente sono venuti a mancare due uomini che hanno prestato soccorso ed hanno perso al vita nell’ alluvione di Giampilieri( ME), uno l’ingegnere Costa era di San Giorgio, l’altro il signor Ricciardello abitava di Brolo, di quest’ultimo non è stata ritrovata la salma;
3) riferisce inoltre, che anche il sindaco è molto perplesso dell’intitolazione dell’Istituto al capitano La Rosa , pur riconoscendone i meriti civili e militari, e che non è detto che La Giunta sia favorevole .

Il Dirigente Scolastico, sentite le motivazioni della signora Spinella, fa presente che:

1) non era a conoscenza delle due vittime dell’alluvione,

2)  il sindaco quando ne avevano parlato non aveva accennato a perplessità o altro,

3)  La delibera della giunta non è vincolante 

  comunque considerato l’intervento della signora Spinella, propone di rimandare la discussione del punto ad una riunione successiva perché reputa fondamentale un approfondimento.

Il consiglio sentiti i diversi interventi e le varie motivazione delibera di rinviare l’argomento ad una successiva riunione (delibera n.1).
     Si passa alla trattazione del punto 3 posto all’ o. d. g.:
4) Attività sportiva a. s. 2013/14
Il D. S . comunica che come ogni anno è prevista la partecipazione ad attività sportive provinciali destinate ad alunni delle classi della scuola secondaria di I° grado. Le varie attività per la preparazione degli alunni per le diverse discipline saranno tenute dai professori Princiotta Spanò Ignazio per Gioiosa e Vinci Nunzio per Gliaca. I relativi fondi non appena stanziati saranno oggetto di variazione di bilancio e saranno iscritti al capitolo corrispondente. Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 2).
Si passa alla trattazione del punto 4 posto all’o.d. g.:

5) Assicurazione alunni a. s. 2013/2014
Il D.S. comunica che la Scuola ha provveduto a predisporre gli atti con un bando di gara per il rinnovo dell’assicurazione  per l’a.s. 2013/14, l’Istituto ha  ricevuto offerte solo dall’ Agenzia Assicurativa Carige. Si è pertanto provveduto all’affidamento del servizio all’agenzia che come lo scorso anno ha fornito la copertura di un premio base più le garanzie accessorie diversificate per classi e ordini di scuola. Le somme saranno versate sul conto corrente postale della scuole entro il 4 novembre 2013.
Il Consiglio approva e delibera all’unanimità (delibera n. 3)
Si passa alla trattazione del punto 5 posto all’o.d. g:
5)Progetto PON FESR codice 1104:assunzione in bilancio
Il D.S. comunica che all’Istituto è stato autorizzato il progetto PON-FESR Obiettivo A codice A-1-FESR06_POR_SICILIA-2012-1104 presentato nell’autunno 2013. Il progetto autorizzato per un importo di € 75.000,00 prevede la fornitura di apparecchiature tecnologiche, per favorire la formazione dei docenti anche per l’adozione di criteri condivisi per la valutazione degli apprendimenti in lingua italiana, in matematica e favorire la partecipazione degli insegnanti ad attività di studio e ricerca per creare un ambiente che faciliti e promuova l’autoaggiornamento e la formazione permanente dei docenti, nonché la preparazione delle attività didattiche e l’imminente gestione del registro on-line. Nel dettaglio è previsto l’acquisto di tablet, di lim per consentire un miglior utilizzo delle attrezzature scolastiche presenti. Il Consiglio approva e delibera all’unanimità dei consensi l’inserimento dell’importo finanziato in bilancio e fissa come criterio di attuazione la procedura negoziata ristretta rivolta ad almeno 5 operatori del settore. (delibera n.4)
Si passa alla trattazione del punto 6 posto all’o.d. g:

6) Progetto Legalità a. s 2013/14

 Il Dirigente comunica che ai sensi della circolare assessoriale n. 18 del 4 ottobre 2013, è stato redatto un nuovo progetto legalità dal titolo “Alla scoperta della legalità”, fanno parte della rete gli istituti comprensivi di Brolo, Pirandello di  Patti,  Lombardo Radice di  Patti e quello di Longi.
In questa prima fase è necessario deliberare l’accordo di rete, la scadenza per la presentazione del progetto da inviare all’assessorato regionale è prevista per il 31 ottobre 2013, in caso di autorizzazione ogni singola scuola della rete per la realizzazione del progetto riceverà un finanziamento di € 5.164,56.
Il Consiglio ritenuta valida l’iniziativa all’unanimità approva l’accordo di rete e il relativo progetto legalità per l’a. s. 2013/14(delibera n. 5)

Si passa alla trattazione del punto 7 posto all’o.d. g:

 7) Concessione locali del plesso di San Francesco all’associazione “La Collina BLU”

Il dirigente comunica che l’associazione La Collina Blu, nella persona del presidente Marino Francesco, anche presidente del consiglio d’istituto  chiede di avere i locali del plesso in oggetto per attività ricreative, specifica che l’associazione svolge attività libere e non a scopo di lucro.
Chiede la parola la signora Spinella Daniela, e riferisce che parecchi genitori si sono recati al comune preoccupati per la concessione di locali del plesso in questione, in quanto in questo momento sono presenti gli alunni di scuola secondaria di I° grado del corso B, quindi non ritengono assolutamente appropriato concedere l’uso dei locali ad estranei,in quanto sarebbero frequentati da genitori e bambini esterni alla scuola. Il D.S. precisa che i soci dell’associazione frequenterebbero i locali in orario non coincidente con quello delle lezioni, e comunica che il comune ha già concesso il nulla osta all’uso dei locali. 

Chiede la parola il sig. Marino Francesco, il quale riferisce le finalità dell’associazione, precisa che l’associazione si riunisce in periodi non coincidenti con le lezioni, precisamente sabato, domenica, periodo delle vacanze natalizie, che finora è stata effettuata la necessaria manutenzione dei locali e che si opera non a scopo di lucro. Esprimono perplessità  alla consegna dei locali i componenti Calabria, Spinella, Bonfiglio, Mele, Giuttari, i quali sollevano parecchie esitazioni sulla concessione, dai vari interventi emergono le seguenti difficoltà:
a) uso dei bagni degli alunni, 

b) apertura delle aule, 

c) utilizzo dell’androne che potrebbe essere lasciato sporco.
 Si propone quindi la chiusura delle aule scolastiche, dei bagni riservati agli alunni, si chiede all’associazione nella persona del Presidente Marino Francesco di non effettuare nessuna festa il giorno prima delle attività didattiche e di provvedere ad un accurata pulizia dei locali dell’ingresso quando verrà utilizzato per le piccole feste e/o tombolate.

Con queste precisazioni si passa quindi alla votazione per alzata di mano per la concessione dei locali.

Con 14 voti favorevoli, 5 astenuti (Calabria, Spinella, Bonfiglio, Mele, Giuttari) 0 contrari con la precisazione che nel caso in cui si presentano problemi la concessione sarà subito revocata, il consiglio a maggioranza delibera la concessione dei locali del plesso di San Francesco all’Associazione La Collina Blu (delibera n.6).
Si passa alla trattazione del punto 8 posto all’o. d. g
      8) Concessione locali del plesso scolastico di Gliaca all’Associazione Master karate
Il Dirigente informa che l’Associazione Master Karate Frontino, con sede ad Ucria, ha richiesto l’uso dei locali della palestra di Gliaca di Piraino per dare lezioni di Karate. Dalla richiesta inoltrata e da una lettura dello statuto si evince che i soci pagano una quota associativa di cui non si conosce l’importo pertanto non  si può considerare  servizio senza fine di lucro. L’associazione comunica, comunque, la propria disponibilità a co-progettare con il Comune e l’Istituto un corso gratuito per il personale della scuola e/o per gli alunni o un corso di difesa personale riservato alle donne per prevenire la violenza sulle stesse.

Il Consiglio, dopo ampia discussione, considerato che manca la dichiarazione esplicita che le lezioni di karate sono senza fine di lucro, come la normativa prevede, delibera all’unanimità dei consensi di non concedere in uso i locali e di dare mandato al dirigente scolastico di contrattare ai sensi dell’art.33 comma 2 con i titolari dell’associazione un accordo proficuo per le casse della scuola (delibera n. 7).
Si passa alla trattazione del punto 9 posto all’o.d. g

9) Richiesta concessione palestra Gliaca Piraino A.S.D.La Saracena Volley .

Il Dirigente informa il Consiglio che La Saracena Volley ha richiesto l’uso dei locali della palestra di Gliaca di Piraino per attività di pallavolo femminile, senza fini di lucro, da effettuarsi in orario pomeridiano non coincidente con l’attività didattica. La Saracena Volley assicura anche l’attività, sempre e totalmente a titolo gratuito a tutte le alunne di scuola secondaria di 1° grado del plesso alle quali si impegna pure a fornire il necessario abbigliamento sportivo. Dopo ampia discussione il Consiglio delibera all’unanimità dei consensi la concessione del locale e autorizza il D.S. a firmare un accordo con il Responsabile della società, considerato che esiste già apposita polizza assicurativa sulla responsabilità civile(delibera n. 8).
Si passa alla trattazione del punto 10 posto all’o.d. g:

10)Richiesta di fornitura panini nel plesso di Gliaca da parte delle ditte “L’angolo delle delizie” e “500 Cafè”
Il D.S. comunica che all’Istituto è giunta, da parte della sig.ra Palmeri Laura, proprietaria di un’impresa individuale denominata “L’angolo delle delizie” a Gliaca, la richiesta di poter accedere al plesso scolastico di Gliaca per la consegna dei panini ordinati dai bambini. La stessa richiesta è pervenuta dal signor Franchina Anthony proprietario di un bar denominato “500 Cafè”. Entrambi si sono resi disponibili ad essere sponsor dell’istituto e a fornire alla scuola 2 rinfreschi durante l’anno per eventuali eventi culturali e didattici.
Visto che si tratta di un servizio utile agli utenti, il Consiglio approva all’unanimità dei consensi  e delibera l’autorizzazione alla fornitura di panini per la signora Palmeri Laura e per il signor Franchina Anthony (delibera n. 9)
Si passa alla trattazione del punto 11 posto all’o.d. g:

10) Modifica al programma annuale 2013

Il D.S porta a conoscenza del Consiglio le seguenti variazioni al programma annuale

MODIFICA AL PROGRAMMA ANNUALE 2013 alla data del 25/10/2013

VISTO    il programma annuale per l’esercizio finanziario 2013, approvato dal Consiglio di Istituto nella seduta del 08/02/2013;

VISTO     l’art. 6 comma 1 e 2 del D.I. n. 44 del febbraio 2001;

VISTA     la delibera del Consiglio n. 02 della relativa variazione/storno sotto indicato

VISTO     il versamento quote assicurative famiglie vincolati di €. 589,60;

VISTO     il  provvisorio n. 38 del 12/09/2013 della banca nuova relativo al rimborso asilo Sorbera  mesi di Nov. Dic. 2011 e Gennaio 2012 del Comune di Gioiosa Marea di €. 180,00

VISTA    la nota prot. n. AOODGAI/9412 del 24/09/2013 -Programmazione dei Fondi Strutturali europei 2007/2013 -  riferimento all’avviso prot. 10621 del 05/07/2012 - Obiettivo  A” Incrementare le Dotazioni tecnologiche e le reti delle istituzioni scolastiche” 

CONSIDERATO CHE  occorre modificare il programma annuale

DECRETA

di apportare la seguente VARIAZIONE/STORNO al programma annuale 2013

ENTRATE

	ENTRATE
Aggregato-voce-sottovoce
	PREVISIONE

     INIZIALE
	 MODIFICHE

PRECEDENTI
	MODIFICA

ATTUALE
	PREVISIONE

DEFINITIVA

	04/01 -  Unione Europea
	
	102.980,82
	75.000,00
	177.980,82

	05/02 -   Famiglie vincolati
	40.000,00
	             5.570,00
	589,60
	46.159,60

	05/04 -   Altri  Vincolati
	
	
	180,00
	180,00

	                                             Totale
	
	
	75.769,60
	


SPESE

	SPESE
Aggregato-voce-sottovoce
	PREVISIONE

     INIZIALE
	 MODIFICHE

PRECEDENTI
	MODIFICA

ATTUALE
	PREVISIONE

DEFINITIVA

	A01/01 - Spese Funzionamento 

               Amministrativo Generale
	10.000,00
	7.838,37
	589,60
	 18.427,97

	P.23 Progetto – Sezione Primavera
	
	
	180,00
	180,00

	P 62 Progetto 62 -Bando 10621-   del   05/07/2012 - FESR - Dotazioni Tecnol.

Laboratori multim. per le Scuole
	
	
	75.000,00
	75.000,00

	                                              Totale
	            
	           
	75.769,60
	     


Il Consiglio all’unanimità dei consensi approva e delibera le variazioni di bilancio sopraelencate (Delibera n.10)
Si passa alla trattazione del punto 12 posto all’o.d. g:

11) Individuazione del limite di superiore di spesa di cui all’art. 34 c.1 del DI 44/2001
In base all’art 34 del Decreto Interministeriale 01/02/2001, n°44, che regolamenta le “Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche”, il dirigente Scolastico è autorizzato a procedere ad attività negoziali entro la somma di euro 2,000 per la procedura ordinaria di contrattazione salvo diversa delibera del Consiglio d’Istituto.

Il Consiglio, sentita la relazione del D.S. che propone un innalzamento del suddetto tetto,come già deliberato l’anno precedente delibera all’unanimità dei consensi l’innalzamento del tetto di spesa a 4.000,00 euro (delibera n.11).

Si passa alla trattazione del punto 13 posto all’o.d. g:
13) Comunicazioni del Dirigente

-Il Dirigente comunica che ai sensi della circolare n. 22 del 26 agosto 2013 relativa alle Misure di accompagnamento delle  Indicazioni Nazionali,la regione Sicilia invita le singole istituzioni scolastiche a presentare progetti per la realizzazione delle attività di Formazione -Ricerca organizzando reti di scuole per l’approfondimento della tematica. Si propone che l’istituto comprensivo di Gioiosa faccia parte della rete con gli istituti comprensivi di Patti Pirandello, Lombardo Radice e San Piero Patti. Ad ogni rete di scuole saranno finanziate le attività di ricerca- sperimentazione con una somma totale di € 4.000,00.

Il consiglio di istituto ritenuta valida la proposta all’unanimità approva e delibera la costituzione della rete( delibera n. 12).

-Il Dirigente comunica che in base ad una comunicazione dell’XI Istituto Comprensivo Gavitelli di Messina, si ha la possibilità di far parte anche per il corrente anno scolastico della rete Messina DSA. Per il corrente anno la scuola capofila sarà l’I.C. Mazzini- Gallo di Messina Il consiglio di istituto ritenuta valida la proposta all’unanimità approva e delibera l’adesione alla suddetta rete( delibera n. 13).
Completata la discussione  dei punti posti all’o. d. g., letto e approvato il presente verbale, la seduta ha termine alle ore 16.55.
Le decisioni assunte e deliberate dal Consiglio di Istituto, saranno affisse all’albo della scuola e diverranno definitive il quindicesimo giorno dalla data della loro pubblicazione.

 Entro tale termine, ai sensi del D.P.R 275/99 art. 14 comma7 chiunque abbia interesse può proporre formale ricorso al Consiglio di Istituto.
      F.to   Il Presidente                                                                     F.to  Il Segretario

(Sig. Marino Francesco)                                                                              (Imbruglia Provvidenza)
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