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VERBALE N. 11
DELIBERE APPROVATE NELLA SEDUTA DEL 5 DICEMBRE 2013 
1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente
Il segretario da lettura del verbale precedente che viene approvato all’unanimità.

 Si passa alla trattazione del punto 2 posto all’o d g:

2) Accordo di Rete per il PNSD di cui alla nota n. 2952 del 26 novembre 2013;
Il Dirigente illustra ai componenti il Consiglio il contenuto della Circolare n. 2952 del 26 novembre 2013 nella parte in cui vengono dettate  istruzioni  relative all’avviso per l’acquisizione e la valutazione di progetti formativi rivolti al potenziamento delle competenze relativamente ai processi di digitalizzazione e di innovazione tecnologica. Precisa che l’accordo di rete da stipulare è tra le seguenti Istituzioni scolastiche: Istituto Comprensivo Pirandello di Patti,Istituto Comprensivo L. Radice di Patti, Istituto Comprensivo San Piero Patti, Istituto Comprensivo di Brolo, Istituto Comprensivo di Terme Vigliatore, Istituto di Istruzione Superiore Borghese –Faranda di Patti quest’ultimo scuola capofila.

 Il consiglio ritenuto valido e necessario costituire un rete tra scuole del territorio, per avviare processi di digitalizzazione e di innovazione tecnologica, ritenuta indispensabile la costituzione di una rete per la valutazione del progetto, all’unanimità dei consensi delibera di approvare l’Accordo di Rete per il Piano Nazionale Scuola Digitale(PNSD) di cui alla nota n. 2952 del 26 novembre 2013. (Delibera n.1)
     Si passa alla trattazione del punto 3 posto all’ o. d. g.:
3) Accordo di Rete per la valorizzazione del territorio ai sensi dell’art. 7 del D.P.R. 275/99
Il Dirigente illustra ai componenti il Consiglio il contenuto di un Accordo di rete per la valorizzazione del territorio ai sensi dell’art. 7 del D.P.R. 275/99 da stipulare tra gli Istituti Comprensivi di Brolo, Terme Vigliatore, Longi, San Piero Patti, al fine di sviluppare iniziative per la valorizzazione del territorio su tematiche storiche- tradizionali- culturali legate a festività o attività economiche ed enogastronomiche del territorio al fine di una riscoperta e valorizzazione. 
Il Consiglio ritenuto valido e necessario costituire un rete tra scuole del territorio, per la valorizzazione e la riscoperta del territorio  approva all’unanimità (delibera n. 2)
Si passa alla trattazione del punto 4 posto all’o.d. g.:

      4) Approvazione modifiche programma annuale
Il D.S. comunica che  le seguenti variazioni e modifiche al programma annuale.

Il Consiglio approva e delibera all’unanimità (delibera n. 3)
Si passa alla trattazione del punto 5 posto all’o.d. g:
5) Regolamento sui contratti di sponsorizzazione
Il D.S. comunica che con l’arrivo dell’Autonomia e la conseguente acquisizione della personalità giuridica da parte delle Istituzioni scolastiche, la scuola ha sempre  di più la necessità di intraprendere attività negoziale. In particolare ricorda ai componenti che la legge n. 449/97, art.43 prevedeva la possibilità di  stipulare contratti di sponsorizzazione con provati  e associazioni.
Considerato che alcuni Enti o associazione vicine alla scuola (Rotare, Maico, Agriturismo del territorio) hanno già offerto la loro sponsorizzazione a favore dell’istituzione Scolastica di Gioiosa Marea, ritenuta valida e necessaria la sponsorizzazione anche per una maggiore immagine sul territorio, il Consiglio ritiene di approvare il Regolamento di sponsorizzazione illustrato dal Dirigente Scolastico, delegando la stesso a firmare i relativi contratti di sponsorizzazione

Il Consiglio all’unanimità approva  (delibera n. 4)

Si passa alla trattazione del punto 6 posto all’o.d. g:

 6)   Modifiche regolamento di Istituto
Il Dirigente comunica che  ai sensi dell’art. 125, comma 10 del D.Lgs. 12 aprile  2006, n. 163” codice dei contratti pubblici relativi ai lavori, servizi e forniture” e ai sensi dell’art.del D.I. 44/2001, è necessario apportare alcune modifiche al regolamento di Istituto. Il regolamento in  particolare precisa che si procederà all’affidamento mediante cottimo fiduciario per beni e servizi il cui importo oscilla tra 40.000,00 e 130.000,00 euro, e per lavori il cui importo sia compreso tra 40.000,00 e 200.000,00 euro, è prevista la comparazione tra 3 o 5 operatori del settore  scelti con principi di trasparenza, rotazione, e parità di trattamento, sono previste le seguenti attività di intervento:
a) Lavori di manutenzione ordinaria degli edifici dell’Istituto Comprensivo;

b) Lavori non programmabili in materia di riparazione, consolidamento, ecc;

c) Lavori per i quali siano stati esperiti infruttuosamente gare pubbliche;

d) Lavori necessari per la compilazione di progetti per l’accertamento della staticità di edifici  e manufatti;

e) Lavori finanziati Da interventi approvati nell’ambito del PON FESR “Ambienti per l’apprendimento” per un importo superiore a 40.000,00 € fino a  200.000,00 €;
f) Acquisti, restauri o manutenzione di mobili arredi, suppellettili di ufficio;

g) Studi per indagini statistiche, consulenze per l’acquisizione di certificazioni, coordinamento sicurezza;

h) Spese per acquisto combustibili per il riscaldamento;

i) Spese per illuminazione e climatizzazione dei locali;

j) Acquisto di generi di cancelleria;

k) Beni e servizi  finanziati da interventi approvati nell’ambito del PON FES “Ambienti per lo sviluppo” per un importo superiore a 40.000,00 € fino a  130.000,00 €;

Il consiglio presa visione della modifica da apportare al  regolamento, ritenuto valido la modica proposta, all’unanimità delibera di approvare il regolamento riguardanti l’acquisizione  in economia di lavori ,di beni e servizi. (delibera n.5).  
Si passa alla trattazione del punto 7 posto all’o. d. g :

7) Approvazione regolamento utilizzo palestra
Il Dirigente comunica che è necessario avere un regolamento per la concessione dei locali della palestra scolastica. Illustra dettagliamene al Consiglio una proposta di  Regolamento che farà parte integrante del Regolamento del Consiglio di Istituto. Il consiglio viste le continue richieste di utilizzo dei locali della palestra di vari Enti e Associazioni operanti sul territorio, presa visone del regolamento proposto, all’unanimità delibera di approvare regolamento per la concessione e l’utilizzo della palestra scolastica. (delibera n. 6) 
Si passa alla trattazione del punto 8 posto all’o.d. g
      8) Concessione locali del plesso scolastico di Gliaca all’Associazione Genitori “Amici dei Bambini”
Il Dirigente informa che l’Associazione, Genitori “Amici dei Bambini” con sede in via Garibaldi, fiumara di Piraino, ha richiesto l’uso dei locali della palestra di Gliaca di Piraino per  svolgere attività contemplate nello statuto sociale dell’Associazione. Dalla richiesta inoltrata si evince che l’associazione opera non a fine di lucro e che il Comune di Piraino sostiene tutte le attività che valorizzano la cultura dello sport e le attività ad esso collegate
Il Consiglio, dopo ampia discussione, considerato che le attività si svolgeranno in giorni non coincidenti  con le attività didattiche come la normativa prevede, delibera all’unanimità dei consensi di concedere in uso i locali della palestra della scuola secondaria di I° grado di Gliaca all’associazione Genitori “Amici dei Bambini” (delibera n. 7).
Si passa alla trattazione del punto 9 posto all’o.d. g.
9) Regolamento interno di gestione del fondo minute spese
Il Dirigente informa il Consiglio che è necessario istituire un piccolo fondo per le minute spese, in modo da favorire il più possibile piccoli interventi di manutenzione o acquisti urgenti. Il fondo gestito direttamente dal DSGA viene fissato in una spesa  massima di € 150,00, Iva esclusa, con obbligo di certificazione delle spese con scontrino fiscale o fattura. Il fondo che  potrà essere reintegrato in tutto o in parte, sarà previsto nell’E.F 2014. Il consiglio d’Istituto ritenuta valida la proposta all’unanimità delibera la costituzione di un fondo minute spese e ne approva il regolamento (delibera n. 8).
Si passa alla trattazione del punto 10 posto all’o.d. g:
13) Comunicazioni del Dirigente

Il Dirigente comunica che  se sarà necessario convocare il consiglio per trattare argomenti relativi al PON FESR Infrastrutture di prossima scadenza, convocherà il Consiglio con procedura di urgenza.
Il Consiglio prende atto della comunicazione.

Completata la discussione dei punti posti all’o. d. g., letto e approvato il presente verbale, la seduta ha termine alle ore 15.00.
Le decisioni assunte e deliberate dal Consiglio di Istituto, saranno affisse all’albo della scuola e diverranno definitive il quindicesimo giorno dalla data della loro pubblicazione.

 Entro tale termine, ai sensi del D.P.R 275/99 art. 14 comma7 chiunque abbia interesse può proporre formale ricorso al Consiglio di Istituto, 
        F.to Il Presidente                                                                 F.to Il Segretario

(Sig. Marino Francesco)                                                                              (Imbruglia Provvidenza)
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