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                Gioiosa Marea, 26/09/2019
Comunicazione n. 44

Ai docenti
Ai collaboratori 

OGGETTO: Utilizzo fotocopiatore e telefono fisso
UTILIZZO FOTOCOPIATORE

I docenti Responsabili di plesso avranno cura, analogamente a quanto effettuato l’anno scorso, di dare indicazioni per la trascrizione nell’apposito registro del numero di fotocopie che verranno effettuate da ora i avanti con i seguenti campi: data, docente che le richiede, n. fotocopie, motivazione.

Si raccomanda a tutti i docenti di limitare le fotocopie a quelle strettamente necessarie e di trascrivere sull’apposito registro tutte le fotocopie effettuate. Qualsivoglia dimenticanza sarà sanzionata.
Escludendo le prove per classi parallele e gli elaborati scritti previsti, ogni docente non potrà superare le 600 fotocopie annuali. L’eventuale superamento dovrà essere immediatamente segnalato dai coordinatori di plesso in presidenza per gli eventuali provvedimenti di competenza.
I docenti dovranno rivolgersi ai collaboratori scolastici per l’effettuazione delle fotocopie.

UTILIZZO TELEFONO FISSO DISPONIBILE NEI PLESSI

I docenti Responsabili di plesso, similmente a quanto effettuato per il fotocopiatore, avranno cura di dare indicazioni per la trascrizione delle telefonate che verranno effettuate da ora in avanti dal telefono fisso con i seguenti campi: data e ora, mittente, numero chiamato (oscurando con asterischi le ultime tre cifre), motivazione. 

Nessuna trascrizione dovrà essere effettuata per le telefonate verso gli uffici amministrativi, la Presidenza o gli altri plessi.

Si rammenta che è possibile utilizzare il telefono fisso solo per motivi di estrema urgenza. La giurisprudenza ha infatti stabilito che l’utilizzo del telefono d’ufficio per motivi personali si configura come un reato penale, in particolare il peculato d’uso (Art. 314 c.2 del c. p., vd. Sentenza delle Sezioni Unite della Cassazione del 20 dicembre 2012). 
F.to Il Dirigente Scolastico

                                                                                                                         Prof. Leon ZINGALES

Firma autografa omessa ai sensi dell'art. 3 D. Lgs. n. 39/1993
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