Ermetismo
Verso la fine degli anni Venti si affermò in Italia la corrente letteraria dell’Ermetismo che rivoluzionò il campo della poesia. Le sue caratteristiche sono: brevità delle composizioni, l’importanza della singola parola e delle pause che la isolano. E’ una poesia a volte oscura, chiusa, segreta, comprensibile a pochi.

L’aggettivo “ermetico significa chiuso, serrato, incomprensibile , ma anche segreto e misterioso .Il termine Ermetismo venne usato per la prima volta dal critico letterario Francesco Flora per indicare quel nuovo tipo di poesia caratterizzato da un linguaggio difficile, a volte misterioso. Gli ermetici scelsero la via espressiva della poesia”pura”. Rifiutarono i versi tradizionali con strofe, rime preferendo una poesia libera ed essenziale, scarna, ma densa di pensiero e di significati anche nascosti, che il lettore doveva ricavare con la propria sensibilità dalle poche parole dei loro versi. La poesia si presenta così libera dai vincoli grammaticali( in molte poesie fu abolita la punteggiatura, sostituendola con spazi bianchi) pronta ad esprimere meglio la complessità dell’uomo contemporaneo. I poeti ermetici infatti nei loro versi non descrivono, non spiegano, non raccontano fatti o vicende, ma affidano alla parola il compito di offrire al lettore un frammento, scarno ed essenziale, di una realtà sulla quale è necessario soffermarsi a riflettere.
Attraverso questo linguaggio, il poeta cerca di rappresentare il senso di vuoto e di solitudine dell’uomo contemporaneo, l’angoscia della vita che appare senza senso, l’impossibilità di comunicare con gli altri uomini.

Questa  condizione esistenziale e spirituale, legata alle esperienze storiche tragiche( Il fascismo,il dramma delle due guerre) deve essere svelato e portato alla luce dalla parola poetica. 

La poesia deve suggerire, evocare e nello stesso tempo essere essenziale, scarna.

Il più rappresentativo dei poetici ermetici in Italia fu senza dubbio Ungaretti, ma anche Salvatore Quasimodo ed anche Eugenio Montale condivisero questa esperienza di stile nei primi anni della loro produzione e in seguito assunsero caratteristiche del tutto originali  e innovative.
