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	Prot. n. 5117/A19
	Gioiosa Marea, 14/11/2016


Comunicazione n. 87                     
  
                                                


Ai docenti coordinatori di Classe
Oggetto: Informazione rivolta agli alunni sulle misure comportamentali in caso di terremoto 

(art.36 del D.Lgs.81/2008) 

Nell’ambito delle misure di prevenzione sulle norme di sicurezza rientra anche l’informazione agli 

alunni (art.36 del D.Lgs.81/2008) pertanto si invitano i Coordinatori di Classe a far visionare ai propri alunni il cartone animato “Civilino e il Terremoto” cliccando sul seguente link:

https://www.youtube.com/watch?v=f_TuvDSz9yk
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Civilino è un personaggio di fantasia creato per la promozione di iniziative rivolte a bambini e ragazzi all'interno del mondo della Protezione Civile e dell'educazione ambientale. 

 Civilino è nato nel 2003, in occasione della presentazione del Piano Comunale di Protezione Civile 

di Bastia Umbra, alla popolazione scolastica locale. 

Per facilitare la comunicazione dei contenuti, un gruppo di volontari ha pensato di creare una mascotte, un personaggio di fantasia che potesse accompagnare i bambini nella conoscenza del mondo della Protezione Civile. In quella occasione, tra le iniziative è stato realizzato, su supporto audiovisivo, il primo episodio del cartone animato di Civilino dal titolo "Civilino e il terremoto".
I coordinatori di classe si prodighino ad organizzare proiezione del filmato entro e non oltre il 30 Novembre 2016, segnalando l’effettuata visione sui rispettivi registri di classe. 

Il Dirigente Scolastico                                                                                                                                                           Prof. Leon ZINGALES
 Firma autografa omessa ai sensi dell'art. 3 D. Lgs. n. 39/1993
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